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Каньйони р. Південний Буг, з їх давньою геологічною історією, 

характеризуються розмаїттям форм рельєфу та екотопів, відзначаються 

самобутньою, з високим ступенем таксономічного екотопологічного, 

флорокомплексного, екоценоморфного і бiоморфотипного багатства флорою. 

Національний ландшафтний парк «Гранітно-степове Побужжя» – особливий 

флористичний район, що знаходиться в межах каньйоноподiбної долини р. 

Південний Буг. Величний своїми різноманітними скелями каньйони річки 

Мертвовід, прозвані «Долиною привидів», вважаються одним з найдавніших 

ділянок суші Євразії та не має аналогів у світі [1]. Особа унікальна фітосистема 

налічує більш 900 судинних рослин. У формуванні його фітоландшафтів велике 

значення мають відслонення кристалічних порід, що сприяли формуванню тут 

своєрідного флористичного комплексу, який об’єднує рослини різного 

походження i віку, містить у своєму складі широкий спектр елементів. 

Але це унікальне місце знаходиться в межах зони впливу 

Олександрівського водоймища Южноукраїнської атомної електростанції. Флора 

досліджуваних каньйонів характеризується багатством раритетної компоненти 

(49 видів судинних рослин), занесених до «Червоної книги України», 

«Європейського червоного списку», «Світової червоної книги» та «Бернської 

конвенції». 

На території НПП «Бузький Гард» зберігся різноманітний тваринний світ. 

На сьогодні на території парку мешкає 27 видів хребетних тварин, що занесені 

до Червоної книги України, 5 – до Європейського червоного списку, 5 - до 

Червоного списку Міжнародного союзу охорони природи, 176 - до Бернської 

конвенції. Серед переліку рідкісних видів - полоз лісовий, видра річкова, марена 

дніпровська, орел-карлик, підорлик малий, ящірка зелена та багато інших. 

Чисельність безхребетних за оцінкою фахівців сягає понад 11000 видів. Серед 

них на території парку відмічено 23 види, що занесені до Червоної книги 

України, 10 – до Європейського червоного списку, 4 – до Червоного списку 

Міжнародного союзу охорони природи, 7 – до Бернської конвенції. 

Територія каньйонів входить до складу заповідних об’єктів НПП «Бузький 

Гард» і РЛП «Гранітно-степове Побужжя», але у зв’язку з розбудовою 
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водосховищем процеси антропопресії тут не лише не зменшуються, але й 

зростають. Тому питання збереження тут флористичного комплексу мають 

особливу актуальність. 

У зв’язку з розбудовою Південноукраїнського енергетичного комплексу з 

метою збереження раритетного біорізноманіття природних флористичних 

комплексів впродовж ряду років розроблялась регіональна концепція 

моніторингу популяцій флоротопологічних комплексів [2]. Фітомоніторинг 

необхідне для вирішення проблем охорони рідкісних, зникаючих та 

господарсько-цінних видів рослин, стійкості біологічних систем. Саме тому 

вивчення популяцій належить до класу найважливіших питань сучасної біології. 

Програма досліджень фітомоніторингу включає в себе вивчення основних 

параметрів популяційної структури, а саме: чисельність і щільність, вікова 

структура, способи самопідтримання, життєвість, просторова структура. 

Одним з найскладніших етапів моніторингових досліджень є дуже 

важливий інтегральний етап [3] - визначення життєвості популяцій. Розробка 

ефективного режиму охорони кожного раритетного виду повинна ґрунтуватися 

на аналізі даних про його поширення, екотопологічну приуроченість та стан 

популяцій. Такі дослідження дозволяють виявити біологічний потенціал виду в 

конкретних умовах, розкривають невідповідність його морфологофізіологічних 

особливостей сучасним умовам функціонування екологічних ніш, сприяють 

встановленню природних та антропогенних чинників їх зникнення. 

Отже, проблеми динаміки і регуляції популяцій, збереження раритетного 

біорізноманіття природних флористичних комплексів, розробка дієвих заходів зі 

збереження та охорони рослинного світу регіону є важливими для збереження 

особливого флористичного району заповідних об’єктів НПП «Бузький Гард» і 

РЛП «Гранітно-степове Побужжя». 
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